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Za tři čtvrtletí roku 2018 zkontrolovali pracovníci 
KHS Středočeského kraje dodržování tzv. protikuřác-
kého zákona již v 1 220 provozovnách. V 52 z nich byly 
zjištěny závady týkající se označení provozoven u vstu-
pu zjevně viditelnou grafickou značkou „Kouření zaká-
záno“, označení zákazu prodeje tabákových výrobků či 
zákazu prodeje alkoholických nápojů osobám mladším 
18 let. V 18 provozovnách pak nebyl dodržen zákaz kou-
ření ve vnitřním prostoru. Za zjištěná pochybení byly ve 
35 případech uloženy sankce v celkové výši 111 600 Kč. 

Aktuálně se KHS Středočeského kraje zapojila také 
do centrální kontrolně-preventivní akce Hazard-alko-
hol-děti pořádané Policií ČR. Její 1. kolo proběhlo od 

STŘEDOČEŠTÍ HYGIENICI KONTROLUJÍ DODRŽOVÁNÍ  
TZV. PROTIKUŘÁCKÉHO ZÁKONA

28. srpna do 2. září a za KHS se ho aktivně účastnily 
pracovnice oddělení hygieny výživy pro okresy Kolín  
a Kutná Hora. V kraji bylo provedeno celkem 10 kon-
trol v zařízeních společného stravování. Jednalo se  
o nevyvařující restaurace s odpoledním a večerním pro-
vozem, které byly vytipovány Policií ČR jako rizikové. 
Pochybení bylo odhaleno v 5 z nich a za zjištěné nedo-
statky byly uloženy 3 pokuty v celkové výši 4 000 Kč  
a v jednom případě řízení o uložení pokuty ještě neby-
lo ukončeno.

MUDr. Jarmila Rážová, Ph.D.,
ředitelka KHS Středočeského kraje

Dne 18. 9. 2018 zemřel náhle a neočekávaně ve věku 
nedožitých 77 let MUDr. Vladimír Polanecký, který pat-
řil mezi výrazné osobnosti české hygieny a epidemiologie. 

MUDr. Polanecký se narodil 5. prosince 1941 v Pra-
ze. Studium na Střední všeobecně vzdělávací škole ukon-
čil maturitou v roce 1959 a v roce 1966 promoval na Lé-
kařské fakultě hygienické UK. Nejprve působil jako lé-
kař ve Výzkumném ústavu imunologie a po dvou letech 
nastoupil jako vedoucí odboru epidemiologie na teh-
dejší Obvodní hygienickou stanici v Praze 2. V letech 
1972–1985 pracoval jako odborný asistent Katedry epi-
demiologie Fakulty všeobecného lékařství UK. Od roku 
1986 působil jako vedoucí lékař Ústavu národního zdra-
ví Národního výboru hlavního města Prahy. 

Od roku 1991 zastával nejprve funkci vedoucího proti-
epidemického odboru Hygienické stanice hlavního měs-
ta Prahy a posléze od roku 1993 do června roku 2007 byl 
ředitelem Hygienické stanice (HS) hlavního města Pra-
hy. V roce 1997 se HS hl. m. Prahy pod jeho vedením 
stala výukovým pracovištěm Katedry hygieny a epide-
miologie IPVZ.

Za dobu svého působení v roli ředitele HS hl. m. Pra-
hy byl několik let předsedou Poradního sboru hlavního 
hygienika ČR pro epidemiologii a v rámci svého půso-
bení ve funkci ředitele HS hl. m. Prahy inicioval vznik 
oddělení Epidemiologie drogových závislostí s celostát-
ní působností.

ZEMŘEL MUDR. VLADIMÍR POLANECKÝ
MUDr. Polanecký úzce spolupracoval s Minister-

stvem zdravotnictví a aktivně přispíval svými znalost-
mi a zkušenostmi při přípravě celé řady metodických 
návodů a pokynů k prevenci infekčních nemocí. Sou-
časně se významně podílel na tvorbě, resp. noveliza-
ci prováděcích předpisů k zákonu o ochraně veřejné-
ho zdraví. Po celou dobu svého působení v hygienické 
službě se významnou měrou věnoval problematice no-
zokomiálních nákaz a jejich prevenci. Nelze samozřej-
mě opominout i jeho rozsáhlou přednáškovou a pub-
likační činnost. 

Od roku 1995 byl zaměstnancem IPVZ – katedry hygi-
eny a epidemiologie, kterou v období let 2009–2016 vedl. 

MUDr. Polanecký svou autoritou a odbornou erudi-
cí, kterou prosazoval se zarputilou cílevědomostí, ovliv-
nil celou řadu studentů v rámci postgraduálního stu-
dia, spolupracovníků a kolegů z oblasti ochrany veřej-
ného zdraví.

Vážený pane doktore, milý Vladimíre, bylo nám ctí  
a potěšením se na Tebe obracet o rady, podložené Tvou 
letitou praxí a širokými znalostmi v oblasti infekční epi-
demiologie. Svým osobitým humorem, který ne každý 
dovedl ocenit, se Ti dařilo naše setkání příjemně zpes-
třovat. Budeš nám i řadě kolegů chybět.

Sylvie Kvášová, Jitka Částková


